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МЕТОДОЛОГИЈА НА ИСТРАЖУВАЊЕ
КВАНТИТАТИВНО ИСТРАЖУВАЊЕ: ЛИЦЕ В ЛИЦЕ CAPI ИСТРАЖУВАЊЕ

МЕТОДОЛОГИЈА НА 
ИСТРАЖУВАЊЕ

КВАНТИТАТИВНО:  Национално репрезентативно 
лице в лице CAPI истражување

КВАНТИТАТИВНО:  лице в лице, бустер 
интервјуа

Популација Граѓани на Република Северна Македонија, возраст 18+ Граѓани на Република Северна Македонија, 
возраст 18+ кои имале исксутво со корупција

Дизајн на примерокот Национално репрезентативен повеќестепен 
стратификуван примерок на 816 испитаници, возраст 

18+. Домаќинствата се дистрибуирани пропорционално 
во урбани и рурални населени места, имајќи ја предвид 

етничката припадност на граѓаните 
. 

Таргет бустер интервјуа со испитаници кои имале 
лично искуство или член на нивното семејство 
имал искуство со корупција во последните 12 

месеци со одговорни лица од:
- Судство

- Полиција
- Универзитет

Големина на примерокот 816 испитаници
Маргина на грешка: +3.43%

Ниво на доверба 95% 

60 испитаници по таргет група
180 испитаници вкупно

Временска рамка 24 јули до 8 август, 2021 5 август до 9 август, 2021

Истражувачки тим
Анкетарска мрежа: 44 анкетари 

10 регионални супервизори
Анкетарска мрежа: 44 анкетари 

10 регионални супервизори

Просечно времетраење 
на едно интервју 

24 минути 29 минути



   МЕТОДОЛОГИЈА НА ИСТРАЖУВАЊЕ
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✔ Предвидената маргина на грешка за ова истражување изнесува ±3.43 процентни поени на 95% ниво 
на доверба. 

• Што ова значи? Доколку истото истражување се спроведе 100 пати, очекуваме во 95 од тие 
истражувања процентите на одговори да бидат некаде помеѓу оваа маргина на грешка. 

• Маргината на грешка е поголема помеѓу различни подгрупи на испитаници, на пример помеѓу 
етничките Македонци и етничките Албанци

✔ Истражувањето дава податоци за ставовите и мислењата на граѓаните за одреден временски 
интервал. Истото подлежи на промена со текот на времето. 

✔ Сите истражувања можат да бидат подложни на различни извори на грешки, вклучувајќи ги, грешката 
на примерок, грешката на достапноста на испитаниците и грешката на мерење. 

✔ Заради заокружување на процентите, збирот на процентите некогаш може да биде различен од 100. 



   ДЕМОГРАФИЈА НА ИСПИТАНИЦИТЕ
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Дистрибуција според статистички региони
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36%
34%

18-34
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55+

50%50%

Skopje

Northeast

East

SoutheastVardar

Pelagonija

Southwest

Polog

57%Урбана популација

Рурална популација 43%

Дистрибуција според место на живеење

65%
25%
10%

Македонци

Албанци

Останати

Дистрибуција според етничка припадност

Дистрибуција според пол

Дистрибуција според возрасни групи
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КЛУЧНИ НАОДИ



   КЛУЧНИ НАОДИ
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▪ Земјата стагнира. Ситуацијата се влошила во изминатите 3 години. 
▪ Околу една петина од граѓаните веруваат дека земјата и нивната општина се свижат во правилна насока, една третина веруваат дека 

земјата и нивната општина се движат во погрешна насока. 4 од 10 граѓани (42%) изјавуваат дека нивниот живот се влошил во 

изминатите 3 години.

▪ Криминалот, корупцијата и економијата се клучни проблеми за граѓаните. 
▪ Најважните грижи на граѓаните се однесуваат на намалување на корупцијата и организираниот криминал заедно со подобрување на 

работата на судството (43%). Следуваат економските проблеми и животниот стандард (37%).

▪ Генерално, сите институции и организации имаат ниска доверба. 
▪ Религиозните институции се институции со најмногу доверба, со 3 од 10 граѓани кои имаат доверба во институцијата и 4 од 10 кои 

немаат доверба. Граѓаните најмалку доверба имаат во Судовите и Јавното обвинителство. 

▪ Постои високо ниво на незадоволство со борбата против корупција и ефикасноста на сите вклучени органи. 

Испитаниците се особено незадоволни од работата на Судовите и Јавното обвинителство. 
▪ Речиси две третини од граѓаните (63%) се незадоволни од борбата против корупција во земјата; 58% веруваат дека Владата не е 

ефикасна во оваа борба. Во склад со високиот степен на недоверба во Судскиот систем (65%) и Јавно обвинителство (62%) е 

перцепцијата на граѓаните дека Судовите (75%) и Јавното обвинителство (71%) се неефикасни во борбата против корупција. 

Дополнително, граѓаните веруваат дека тоа се најкорумпирани институции во Северна Македонија и би требало да имаат највисок 

приоритет за реформирање. 



   КЛУЧНИ НАОДИ
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▪ Граѓаните веруваат дека “Големата корупција” е поголем проблем од „Ситната корупција„. Граѓаните сакаат 

да се почне од врвот.
▪ 6 од 10 граѓани веруваат дека “Големата корупција” е важен проблем во земјата; 4 од 10 веруваат дека “Ситната корупција” е важен 

проблем.

▪ Системската корупција, во споредба со ситната корупција има поголемо влијание на негативната перцепција 

на граѓаните за состојбата со корупција во земјата
▪ Единствено 15% од граѓаните изјавуваат дека имале искуство со корупција од „прва/ втора рака„. Корупцијата во централната власт, 

тендерите и судството предизвикуваат најголема загриженост помеѓу граѓаните. 

▪ Владата е перцепирана како прв пример на “Голема корупција.”
▪ Една четвртина од граѓаните ја споменуваат Владата како најсериозен пример за „Голема корупција„, 22% скандалите со Катица 

Јанева, Драги Рашковски и „пасошите„ и 19% тендерите и јавните набавки. Дополнително, Владата е помеѓу топ петте 

најкорумпирани институции, според граѓаните. 



   КЛУЧНИ НАОДИ
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▪ Граѓаните сметаат дека во основа корупцијата е резултат на:

▪ Немање конкретни активности кон лицата вклучени во крминал (судски казни, конфискации, откази) 

▪ Недостаток на владеење на правото (спроведување на законите, фер и еднаков третман пред законот)

▪ Недостаток на внатрешни контроли и надзор

▪ 8 од 10 граѓани веруваат дека најважните причини за ширење на корупцијата се недостатокот на правни активности против лицата 

обвинети за криминал, како изрекување на судски казни и конфискација на имотот. 78% сметаат дека недостатоците во 

спроведувањето на законот се важна причина, за 76% важна причина е недостатокот на внатрешна контрола и надзор. Според 

граѓаните, фер и конзистентна имплементација на законите, правилата и прописите, како што се соодветните казни, отказни 

решенија и одземање на нелагално стекнатото богатство, дополнето со ефикасни контроли и надзор треба да бидат највисоките 

приоритети на Владата во борба против корупцијата и начинот на кој корупцијата може да се намали



   ИНТЕРВЕНЦИИ
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Фер и конзистентно 
спроведување на правилата. 
Пополнување на правните и 
регулаторни недостатоци. 

Смена на вработените 
доколку е потребно. 

СИТНА 
КОРУПЦИЈА

Здравст
во

Полициј
а

Образован
ие

СИСТЕМСКА 
КОРУПЦИЈА

Централна 
власт

Судст
во

Тендер
и

Надзор и внатрешни 
контроли



   ДРУГИ ЗНАЧАЈНИ РЕЗУЛТАТИ 
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▪ Претседателот е перцепиран најблагонаклоно
▪ Претседателот е втората институција со најголема доверба, веднаш по религиозните институции (28% доверба; 47% недоверба). 

Дополнително, 36% веруваат дека има искрена желба и волја за борба против корупцијата, 10 процентни поени повеќе од Владата, 16 

процентни поени повеќе од Судството. 

▪ И Владата и Опозицијата имаат низок рејтинг
▪ Една петина од граѓаните (21%) имаат доверба во Владата, 21% веруваат дека дека е ефикасна во борбата против корупција. 23% 

веруваат дека заложбите на опозицијата во борбата против корупција се ефикасни; за 70% напорите на опозицијата не се ефикасни. 

▪ Покрај негативната перцепција на сите институции, граѓаните гледаат мало подобрување во работата на 

Управата за јавни приходи и Државна комисија за спречување корупција. 
▪ Граѓаните оценуваат дека напорите на Управата за јавни приходи (38%) и Државната комисија за спречување корупција (36%) се 

најефективни во борба против корупција во споредба со другите институции. Дополнително, три од 10 граѓани веруваат дека овие 

институции ги подобриле своите резултати во намалувањето на корупцијата во последните 12 месеци.
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▪ Ставот дека пријавувањето корупција нема да има ефекти и стравот од одмазда се најважните причини 

поради кои луѓето не пријавуваат корупција кај соодветните органи. Значаен дел од граѓаните не знаат каде 

да пријават корупција.
▪ Секој втор граѓанин смета дека нема да биде превземено никакво дејствие или стравува од одмазда доколку пријави корупција. Секој 

трет граѓанин не знае каде да пријави корупција. 

▪ Етничките Албанци почесто имале искуство со корупција.
▪ 23% од етничките Албанци, 12% од етничките Македонци и 14% од другите етнички заедници имале лично искуство или член на 

нивното домаќинство имал искуство со корупција, во последните 12 месеци.

▪ Повеќето граѓани се обесхрабрени во борбата против корупција. Сепак, повеќе од половина од 

интервјуираните се отворени кон некаква форма на граѓанска мобилизација. 
▪ Речиси две третини од граѓаните (64%) веруваат дека корупцијата воопшто не може да се намали, или може да се намали до одреден 

степен. Секој втор граѓанин смета дека ниту една партија не би се справила со корупцијата во нашата земја. Сепак, повеќе од 

половина (54%) изразуваат подготвеност за иницирање или учество во активности за граѓанска мобилизација (петиција, 

демонстрација, бојкот).

ДРУГИ ЗНАЧАЈНИ РЕЗУЛТАТИ 
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ОПШТА СОСТОЈБА



База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43
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   ОПШТА СОСТОЈБА
Генерално, дали сметате дека нашата земја се движи во правилна или погрешна насока?
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%

GENERAL OUTLOOK
Overall, is the country moving in the right or wrong direction?

   ОПШТА СОСТОЈБА
Според вас, која е главната причина поради која што нашата земја се движи во правилна насока?

База: 151 испитаник 

ОД СИТЕ 19% ИСПИТАНИЦИ КОИ ВЕРУВААТ ДЕКА 
ЗЕМЈАТА СЕ ДВИЖИ ВО ПРАВИЛНА НАСОКА

ОТВОРЕНО 
ПРАШАЊЕ
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%

GENERAL OUTLOOK
Overall, is the country moving in the right or wrong direction?

GENERAL OUTLOOK
Overall, is the country moving in the right or wrong direction?

   ОПШТА СОСТОЈБА
Според вас, која е главна причина поради којашто нашата земја се движи во погрешна насока?

ОД СИТЕ 35% ИСПИТАНИЦИ КОИ ВЕРУВААТ ДЕКА 
ЗЕМЈАТА СЕ ДВИЖИ ВО ПОГРЕШНА НАСОКА

База: 359 испитаници

ОТВОРЕНО 
ПРАШАЊЕ
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   ОПШТА СОСТОЈБА
Генерално, дали сметате дека вашата општина се движи во правилна или погрешна насока?

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



НАЈГОЛЕМ ПРОБЛЕМ
 Според Вас, кој е ПРВИОТ најголем проблем со кој се соочува земјата денес?

Економски 
проблеми

Системски 
проблеми

37%

53%

18

%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



НАЈГОЛЕМИ ПРОБЛЕМИ
 Според вас, кои се ТРИТЕ најсериозни проблеми со кои се соочува нашата земја денеска?

Економски 
проблеми

Системски 
проблеми

19

%

КОВИД19 и 
Здравство

МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ ОДГОВОРИ – 3 ОДГОВОРИ

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



   СЕГАШНАTA СОСТОЈБА, ВО СПОРЕДБА СО 2017
Размислувајќи за изминатите три години, од 2017 година, дали сметате дека животот на луѓето во нашата земја е...?

20

32% Без промена

45% Влошен

21%  Подобрен

%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



21%

Без промена
Подобрен

Влошен

49% 30% 30% 6% 57%

21

База: 530 База: 201 База: 86

МАКЕДОНЦИ АЛБАНЦИ ДРУГИ ЕТНИЧКИ 
ЗАЕДНИЦИ

СЕГАШНАTA СОСТОЈБА, ВО СПОРЕДБА СО 2017
Размислувајќи за изминатите три години, од 2017 година, дали сметате дека животот на луѓето во нашата земја е...?



   СЕГАШНАTA СОСТОЈБА, ВО СПОРЕДБА СО 2017
Размислувајќи за изминатите три години, од 2017 година, дали би рекле дека вашиот живот е …?

22

38% Без промена

42% Влошен

20% Подобрен

%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



21% 44% 24% 29% 8% 54%
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МАКЕДОНЦИ АЛБАНЦИ ДРУГИ ЕТНИЧКИ 
ЗАЕДНИЦИ

Без промена
Подобрен

Влошен

База: 530 База: 201 База: 86

СЕГАШНАTA СОСТОЈБА, ВО СПОРЕДБА СО 2017
Размислувајќи за изминатите три години, од 2017 година, дали би рекле дека вашиот живот е …?
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КОРУПЦИЈА



ОЦЕНКА ЗА КОРУПЦИЈАТА
Вашата оценка за корупцијата во нашата земја е формирана главно врз основа на….?  

25

% МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ПРИЧИНИ ЗА КОРУПЦИЈА
Оценете ги следниве причини за корупција на скала од 1 до 5, каде 1 = Главна причина за ширење на корупцијата, 5 = 
Неважна причина за ширење на корупцијата? 

26

%



ДОВЕРБА ВО ИНСТИТУЦИИ
До кој степен имате или немате доверба во...?

27

30%       40%

28%       47%

21%      43%

21%      56%

20%      45%

20%     58%

16%     60%

16%     62%

Доверба Не доверба

16%     62%

14%     65%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43

%



ВАЖНОСТ НА КОРУПЦИЈАТА
Каков е вашиот став за корупцијата? 

28

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



РАСПРОСТРАНЕТОСТ НА КОРУПЦИЈАТА
Во колкава мера сметате дека следниве видови на корупција се проблем во Северна Македонија? 

29

ГОЛЕМА 
КОРУПЦИЈА

СИТНА 
КОРУПЦИЈА

СИСТЕМСКА 
КОРУПЦИЈА
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СРЕДНА ОЦЕНКА

РАСПРОСТРАНЕТОСТ НА КОРУПЦИЈАТА
Во колкава мера сметате дека следниве видови на корупција се проблем во Северна Македонија? 

Не е проблем во 
земјата

Голем проблем во 
земјата



НАЈСЕРИОЗНИ ПРИМЕРИ НА КОРУПЦИЈА
 Ве молам посочете примери на „Голема корупција“ кои според Вас се најсериозни? 

31

% МОЖНОСТ ЗА 
ПОВЕЌЕ ОДГОВОРИ

ОТВОРЕНО 
ПРАШАЊЕ

Забелешка: Сите други 
одговори се под 1%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



СИТНА КОРУПЦИЈА
 Ве молам посочете ми примери на „Ситна корупција“ кој според Вас се најсериозни? 

32

%
МОЖНОСТ ЗА 
ПОВЕЌЕ ОДГОВОРИ

ОТВОРЕНО 
ПРАШАЊЕ

Забелешка: Сите други 
одговори се под 1%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



PARLIAMENTARY ELECTIONS
IF NOT VOTING IN THE PARLIAMENTARY ELECTIONS: What are the reasons you might not vote in the parliamentary election?

33

База: 112 испитаници

ОД СИТЕ 14% ОД ИСПИТАНИЦИТЕ КОИ СЕ ЗАПОЗНАЕНИ СО 
МЕРКИ ЗА СПРЕЧУВАЊЕ КОРУПЦИЈА ОД СТРАНА НА ВЛАДАТА

ИНДИВИДУАЛНО ОДНЕСУВАЊЕ
Дали сте запознаени со некои мерки за спречување корупција од страна на Владата на Северна Македонија? 

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



TREND - CURRENT SITUATION, AS COMPARED TO 2017
Thinking about the past three years, since 2017, would you say your life has …?

34

21% Неутрални

63% Незадоволни

15% Задоволни

ЗАДОВОЛСТВО ОД БОРБАТА ПРОТИВ КОРУПЦИЈА
Колку сте задоволни од борбата против корупцијата во нашата земја?  Дали сте… ? 

%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



35

ЗАДОВОЛСТВО ОД БОРБАТА ПРОТИВ КОРУПЦИЈА
Колку сте задоволни од борбата против корупцијата во нашата земја?  Дали сте… ? 

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



TREND - CURRENT SITUATION, AS COMPARED TO 2017
Thinking about the past three years, since 2017, would you say your life has …?

36

19% Ниту ефективна, 
ниту неефективна

58% Неефективна

21% Ефективна

%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43

ЗАДОВОЛСТВО ОД БОРБАТА ПРОТИВ КОРУПЦИЈА 
Како би ги оцениле постапките на актуелната влада во борбата против корупцијата во последните 12 месеци…? 



ЗАДОВОЛСТВО ОД БОРБАТА ПРОТИВ КОРУПЦИЈА 
Како би ги оцениле постапките на актуелната влада во борбата против корупцијата во последните 12 месеци…? 

37

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ЗАДОВОЛСТВО ОД БОРБАТА ПРОТИВ КОРУПЦИЈА 
Според ваше мислење, колку се ефикасни заложбите на следните органи во борбата против корупцијата во последните 12 месеци? 

38

Ефикасни

38%

36%

35%

33%

29%

27%

25%

25%

24%

23%

21%

20%

%



ЗАДОВОЛСТВО ОД БОРБАТА ПРОТИВ КОРУПЦИЈА
Дали следниве институции ги подобриле своите резултати во намалувањето на корупцијата во последните 12 месеци? 

39

%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



КОРУМПИРАНИ ИНСТИТУЦИИ
Кои институции сметате дека се НАЈ корумпирани?  

40

% МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ

ОТВОРЕНО 
ПРАШАЊЕ

Забелешка: Сите други 
одговори се под 1%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



КОРУМПИРАНИ ИНСТИТУЦИИ
 Зошто мислите дека овие институции се најкорумпирани? 

41

%
МОЖНИ СЕ ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



КОРУМПИРАНИ ИНСТИТУЦИИ
Кои институции сметате дека се НАЈМАЛКУ корумпирани?  

42

% МОЖНОСТ ЗА 
ПОВЕЌЕ ОДГОВОРИ

ОТВОРЕНО 
ПРАШАЊЕ

Забелешка: Сите други 
одговори се под 1%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



КОРУМПИРАНИ ИНСТИТУЦИИ
 Зошто сметате дека овие институции се НАЈМАЛКУ корумпирани? 

43

%

МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ОДГОВОРИ НА КОРУПЦИЈАТА
До кој степен сметате дека може да се намали корупцијата во нашата земја? 

44

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ОДГОВОРИ НА КОРУПЦИЈАТА
Како може да се намали корупцијата?  

45

%
ОТВОРЕНО 
ПРАШАЊЕ

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ОДГОВОРИ НА КОРУПЦИЈАТА
Кои треба да бидат ВРВНИТЕ приоритети на владите во борбата против:

46

%

ГОЛЕМАТА 
КОРУПЦИЈА

СИТНА КОРУПЦИЈА

%

Забелешка: Сите други 
одговори се под 5%



МОТИВАЦИЈА ЗА БОРБА ПРОТИВ КОРУПЦИЈА
Ве молам, кажете ми дали потполно се согласувате, се согласувате, ниту се согласувате, ниту не се согласувате, не се 
согласувате или воопшто не се согласувате со следните изјави?  

47

%

36%       36%

31%       42%

29%      37%

28%      44%

28%      43%

26%     48%

24%     45%

24%     48%

Се 
согласувам

Не се 
согласувам

23%     49%

20%     55%



МОТИВАЦИЈА ЗА БОРБА ПРОТИВ КОРУПЦИЈА 
Која партија според Вас, најдобро би се справила со корупцијата во нашата земја? 

48

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43
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ЛИЧНО ИСКУСТВО/ ИНДИВИДУАЛНО ОДНЕСУВАЊЕ



ЛИЧНО ИСКУСТВО
Дали вие лично или некој што живее во вашето домаќинство сте имале искуство со корупција во последните 12 месеци?  

50

%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ЛИЧНО ИСКУСТВО
Дали вие лично или некој што живее во вашето домаќинство сте имале искуство со корупција во последните 12 месеци?  

51

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



52

ЛИЧНО ИСКУСТВО
Дали вие лично или некој што живее во вашето домаќинство сте имале искуство со корупција во последните 12 месеци?  

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ЛИЧНО ИСКУСТВО
Кога контактиравте службени лица во јавниот сектор, владини институции, во последните 12 месеци, колку често се 
случуваше следново?  

53

%



ЛИЧНО ИСКУСТВО
Дали во текот на изминатите 12 месеци од вас или некој што живее во вашето домаќинство е побарано да дадете мито / 
подарок / услуга во која било форма на службено лице што работи во која било од следните институции / организации / 
служби?  

54

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43

%



55

ЛИЧНО ИСКУСТВО
Дали во текот на изминатите 12 месеци од вас или некој што живее во вашето домаќинство е побарано да дадете мито / 
подарок / услуга во која било форма на службено лице што работи во која било од следните институции / организации / 
служби?  

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43

%



ЛИЧНО ИСКУСТВО
Според ваше мислење, каква е перцепцијата за корумпиран јавен службеник во македонското општество?  

56

%
МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ЛИЧНО ИСКУСТВО
Дали знаете каде да пријавите коруптивно дело на службено лице? 

57

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ИНДИВИДУАЛНО ОДНЕСУВАЊЕ
Дали сте подготвени да преземете некоја од овие активности за да помогнете во борбата против корупцијата во нашата 
земја?  

58

%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ИНДИВИДУАЛНО ОДНЕСУВАЊЕ
Кој канал би го користеле за да пријавите коруптивно дело или да ги поднесете приговорите?  

59

%
МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ИНДИВИДУАЛНО ОДНЕСУВАЊЕ
Кои се најважните причини поради кои луѓето не пријавуваат корупција кај соодветните органи?  

60

%

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43

МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ



ИНДИВИДУАЛНО ОДНЕСУВАЊЕ
Кој од наведените би бил најголем приоритет за реформи во борбата против „Ситната корупција”?

61

% Листа на ТОП 10

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43



ИНДИВИДУАЛНО ОДНЕСУВАЊЕ
Кој би бил најмал приоритет за реформи? 

62

% Листа на ТОП 10

База: 816 (сите 
испитаници)
Маргина на грешка + 3,43
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ИСКУСТВО СО КОРУПЦИЈА ВО ВИСОКОТО ОБРАЗОВАНИЕ



   
ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА СО ЛИЦЕ ВРАБОТЕНО НА УНИВЕРЗИТЕТ ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 

Жена 53% Маж 47%

Пол Етничка припадност

Регион

База: 79 испитаници

Место на живеење

56%
39%
5%

Македонци

Албанци

Други етнички заедни

5%
6%
6%

Вардарски

Источен

Југозападен

2%
8%
39%

Југоисточен

Пелагониски

Полошки

5%
28%

Североисточен

Скопски

Село 29%Град 71%

%



   

▪ Минимум: 1.500 денари

▪ Максимум: 138.000 денари

▪ Средна вредност: 25.000 денари

▪ Мода: 6.000 денари

Сумата што ја 
плативте/ вредноста 
на подарокот

Вид на услуга База: 71 испитаникБаза: 5 испитаници

▪ Вработување на член на семејството

▪ Градежни материјали за неговата викендица

▪ Вршење на неговите приватни работи

▪ Сексуална услуга (побарана, не дадена)

▪ Со која форма на корупција имавте искуство вие лично или член на вашето семејство? 

%

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА СО ЛИЦЕ ВРАБОТЕНО НА УНИВЕРЗИТЕТ ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 



   

%

▪ Која беше главната причина за исплата / давање подароци на јавни или приватни службеници? 

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА СО ЛИЦЕ ВРАБОТЕНО НА УНИВЕРЗИТЕТ ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 

База: 79 испитаници



   

%
▪ Како се чувствувавте кога плативте мито / дадовте подарок / услуга? 

МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА СО ЛИЦЕ ВРАБОТЕНО НА УНИВЕРЗИТЕТ ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 

База: 79 испитаници
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ИКУСТВО СО КОРУПЦИЈА ВО СУДСТВОТО



   

Жена 38% Маж 62%

Пол Возраст

Регион

База: 91 испитаник

Место на живеење

15%
47%
37%

18 - 34

35 - 54

55+

5%
7%
5%

Вардарски

Источен

Југозападен

1%
14%
33%

Југоисточен

Пелагониски

Полошки

7%
28%

Североисточен

Скопски

Село 25%Град 75%

Етничка припадснот

62%
32%
7%

Македонци

Албанци

Други 
етнички групи

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА СО СУДСТВОТО ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 



   

Граѓански суд: 34 
испитаници

Кривичен суд: 28 
испитаници

Јавен обвинител: 
8 испитаници

Нотар: 13 
испитаници

Адвокат: 34 
испитаници

Извршител: 12 
испитаници

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА СО СУДСТВОТО ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 

База: 91 испитаник



   

Кривичен суд: 
28 испитаници

Граѓански суд: 
34 испитаници

Јавен 
обвинител: 8 
испитаници

Нотар: 13 
испитаници

Адвокат: 34 
испитаници

Извршител: 10 
испитаници

▪ 16 испитаници 
платиле во 
готовина, 10 
понудиле 
подарок, 1 дале 
услуга и 1 одбива 
да одговори

▪ Најважните 2 
причини за 
давање готовина/ 
подарок/ услуга 
се: да се забрза 
постапката и да се 
избегне казна/ 
проблем со 
властите

▪ 19 испитаници 
платиле во 
готовина, 9 
испитаници 
платиле во 
готовина, 3 дале 
услуга и 3 одбиле 
да дадат подарок 
или услуга

▪ Најважните 2 
причини за 
давање готовина/ 
подарок/ услуга 
се: да се забрза 
постапката и да се 
добие подобар, 
повластен 
третман

▪ 5 испитаници 
платиле во 
готовина, 2 
понудиле 
подарок, 1 дал 
услуга

▪ Најважните 2 
причини за 
давање готовина/ 
подарок/ услуга 
се: да се избегне 
казна/ проблем со 
властите и да се 
добие подобар, 
повластен 
третман

▪ 8 испитаници 
платиле во 
готовина, 
понудиле 
подарок, 1 одбил 
да даде подарок 
или услуга

▪ Најважните 2 
причини за 
давање готовина/ 
подарок/ услуга 
се: да се забрза 
постапката и да се 
заблагодарат за 
дадената услуга

▪ 26 испитаници 
платиле во 
готовина, 
понудиле подарок 
и 1 одбива да 
одговори

▪ Најважните 2 
причини за 
давање готовина/ 
подарок/ услуга 
се: да се 
заблагодарат за 
дадената услуга и 
да се добие 
подобар, 
повластен 
третман

▪ 5 испитаници 
платиле во 
готовина, 3 
понудиле 
подарок, 1 дале 
услуга и 1 одбива 
да одговори

▪ Најважната 
причина за 
давање готовина/ 
подарок/ услуга е 
да се забрза 
постапката 

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА СО СУДСТВОТО ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 



   

%

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА СО СУДСТВОТО ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 

База: 91 испитаник

МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ

▪ Како се чувствувавте кога плативте мито / дадовте подарок / услуга? 
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ИСКУСТВО СО КОРУПЦИЈА ВО ПОЛИЦИЈАТА



   

Жена 33% Маж 67%

Пол Возраст

Регион

База: 79 испитаници

Место на живеење

38%
41%
21%

18 - 34

35 - 54

55+

5%
8%
5%

Вардарски

Источен

Југозападен

1%
14%
33%

Југоисточен

Пелагониски

Полошки

4%
30%

Североисточен

Скопски

Село 27%Град 73%

Етничка припадност

62%
34%
4%

Македонци

Албанци

Други етнички 
заедници

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА ВО ПОЛИЦИИЈАТА ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 



   

▪ Минимум: 500 денари

▪ Максимум: 30.000 денари

▪ Средна вредност: 5,600 денари

▪ Мода: 3000 денари

База: 5 испитаници

▪ Лични врски

▪ Градежни работи

▪ Дрва, за да се избегне казна поради сеча

▪ Бесплатни поправки во куќата

%

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА ВО ПОЛИЦИИЈАТА ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 

База: 79 испитаници▪ Со која форма на корупција имавте искуство вие лично или член на вашето семејство? 

Сумата што ја 
плативте/ вредноста 
на подарокот

Вид на услуга



   

%

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА ВО ПОЛИЦИИЈАТА ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 

База: 79 испитаници▪ Која беше главната причина за исплата / давање подароци на јавни или приватни службеници? 



   

%

ИСПИТАНИЦИ КОИ ИМАЛЕ ЛИЧНО ИСКУСТВО ИЛИ ЧЛЕН НА СЕМЕЈСТВОТО ИМАЛ ИСКУСТВО СО 
КОРУПЦИЈА ВО ПОЛИЦИИЈАТА ВО ПОСЛЕДНИТЕ 12 МЕСЕЦИ 

База: 79 испитаници▪ Како се чувствувавте кога плативте мито / дадовте подарок / услуга? 

МОЖНОСТ ЗА ПОВЕЌЕ 
ОДГОВОРИ
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ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ОВА ИСТРАЖУВАЊЕ БЕШЕ ФИНАНСИРАН ОД СТРАНА НА THE NATIONAL ENDOWEMENT FOR 
DEMOCRACY (NED) И ПОДГОТВЕН ОД СТРАНА НА НАЦИОНАЛНИОТ ДЕМОКРАТСКИ ИНСТИТУТ (НДИ) И  ТИМ 
ИНСТИТУТ. ГЛЕДИШТАТА ИЗРАЗЕНИ ВО ОВОЈ ИЗВЕШТАЈ НЕ ГИ ПРЕТСТАВУВААТ СТАВОВИТЕ НА НДИ ИЛИ NED.


